

## 居民身份证异地受理、反电信网络诈骗中心启用

## 公安两年内推出43项便民措施

青年报见习记者 钟雷

本报讯 “阳光警务大厅”上线、居民身份证异地受理、反电信网络诈骗中心启用……近日，记者从市公安局获悉，2015年以来，上海公安先后推出涉及治安管理、刑事侦查、出入境管理、交通管理、网络安全、人口管理、自贸区管理等方面的43项便民利民和服务经济社会发展的新政策、新举措，随着这些措施的不断深化改革，市民也日益享受到“改革红利”。

## 阳光警务公开查询百万起案件

王女士前不久钱包被盗，虽然已经报案，但仍不放心。根据警方短信提示，她登录上海公安门户网站“阳光警务大厅”并输入案件编号，承办单位、联系电话、最新进展等信息立刻呈现在眼前。“能看到自己案子的进展情况，心里踏实很多。”

随着“阳光警务2.0”版本的普及，越来越多人像王女士一样，仅仅通过点击几下鼠标便能查询案件进度。据了解，2015年以来，上海公安机关结合互联网技术，依托门户网站，建设了“阳光警务大厅”。大厅共设职责权利、执法依据、案件查询、法律文书、行政处罚、窗口信息、警情公开、便民服务8个栏目，内容囊括了上海公安“阳光警务”建设的各项主要内容。“阳光警务”大厅自2015年11月25日正式上线运行至今，日均点击数715人次，得到市民较好反响。

据市公安局法制办副主任钱海啸介绍，上海各级公安机关办理的刑事、行政案件的被害人(被侵害人)，可在阳光警务大厅“案件查询”栏目输入案件编号实时查询该案件办理进展情况，案件编号将由公安机关发送短信通知。同时，查询人可以在系统中对办案情况进行评价，提出意见建议，系统会自动将评价内容反馈给承办民警及其上级部门处理。

据了解，截至2016年上半年，市公安局共办理案件105.7539万件，提供“案件进展情况查询平台”公开查询的101.5662万件，公开率为96%，目前群众对836件案件进行了评价，并提出了意见建议。

在执法结果公开方面，自平台上线至今年上半年，市局依托互联网平台，主动向社会公开公安行政处罚结果信息23931条，以及公安行政复议案件结果法律文书34件。

通过阳光警务大厅，市民还可享受受到治安、交通、消防、出入境、人口、网安等11类70项公安审批事项业务，使线上服务与线下服务深度融合，实现了“一口办理、一码查询、一站反馈、亲民提醒、公众监督”等功能。

## 身份证异地受理让市民少跑腿

今年7月12日上午9时50分，上海市公安局长宁分局周家桥派出所户籍受理窗口，31岁的雷美勤成为了上海首位异地领取身份证的市民，这一服务今后也将惠及更多市民。

据了解，根据公安部统一部署，上海公安在去年实现本市户籍人员跨区“同城办理”的基础上，于今年7月1日、9月1日又分两批推出北京、天津、江西、湖北等13个省市来沪人员“跨省办理”，进一步方便来沪人员办理身份证业务，减少群众往返奔波。目前全市已异地受理居民身份证7839张。而在本市户籍人员跨区域就近办理居民身份证工作方面，目前已为本市户籍人员跨区域办理居民身份证、临时居民身份证14万余张。

为了方便引进人才落户，市公安局人口办探索建立跨部门的落户管理信息平台，推进各职能部门审核信息网上流转和档案电子化，简化办理流程。

据市公安局人口办政委王锋介绍，去年以来，人口办已与市教委就非本市生源应届高校毕业生落户进行了对接，实现了审批信息电子化和网上流转。截至目前，已网上审批18000余人，实现了审批结果短信告知和可查询，取消了原手工开具的《迁沪落户确认单》和《申报户口证明信》。申请人凭通知短信即可到派出所办理落户手续，派出所不再重复收取材料。对材料齐全、无误的，当场办理落户手续，无需审批。

## 市场化渠道吸引海外高层次人才

为留住海外高层次人才，市公安局出入境管理局开辟人才申请永久居留的市场化渠道。自2015年7月

1日支持上海科技创新中心建设12项出入境政策措施正式实施以来，截至2016年9月30日(数据统计口径下同)，出入境管理局累计签发服务上海科技创新中心建设的各类出入境证件263759证次，共受理科技创新政策认定的外籍高层次人才永久居留申请304人，公安部已批准184人；另受理外籍高层次人才家属218人。

从职位看，近一半申请人为企业法定代表人、总裁、董事长、首席执行官、总经理等高级管理人员，30%为部门经理级别的管理人员，其余为医生、飞行员等高端行业从业者。从申请人所在公司规模看，注册资金超1亿美元的占15%，超1000万美元的占近32%。从申请人国籍看，79%来自发达国家，65%是外籍华人。市公安局出入境管理局副局长楼鹏影认为，人才申请永久居留市场化渠道的建立留住了一批科技创新中心建设急需的海外高层次人才。

据悉，市公安局出台的一系列便民利民和服务经济社会发展的新政策、新举措，以简明、通俗、易懂的卡通图册形式，按照“治安管理、刑事管理、出入境管理、交通管理、网络安全管理、人口管理、自贸区管理”等7个版块，分成32个项目进行解读。这套名为《上海公安“便民利民”服务攻略》的图册已放置在公安机关办事服务窗口供市民群众取阅。

## 美国前劳工部部长

——赵小兰与父亲赵锡成博士访问嘉定区马陆以仁幼儿园



近日，美国前劳工部部长赵小兰女士、美籍华人赵锡成博士一行来马陆以仁幼儿园访问。嘉定区委常委、统战部部长张劲松，上海市侨办国外处处长沈琦琦，区统战部副部长杨海龙，区教育局党委书记王晓燕，局长姚伟，马陆镇镇长肖伟，致公党嘉定区委主委秦高荣等陪同参观，以仁幼儿园全体师生热情接待了贵宾。

赵锡成和赵小兰一行参观了以仁纪念馆，并一

起分享了几时的记忆和其父赵以仁先生生前筹资办学的事迹，随后大家一同欣赏了大班幼儿的表演《弟子规》，演出结束后，赵小兰女士、赵锡成博士与幼儿、老师们亲切握手。

在木兰园内，赵锡成先生抚摸着一年前亲手种下的木兰树并感慨园所硬件及户外环境的现代和舒适。在品兰居内，赵小兰女士和赵先生与在场嘉宾进行了亲切地交流。赵小兰向大家分享了二十多年前和父亲赵锡成先生、母亲朱木兰女士参加以仁幼儿园奠基仪式的场景，对二十一年来家乡教育的变化和发展感到欣慰。

马陆以仁幼儿园是赵锡成成为纪念先父，振兴家乡教育事业，于1995年在上海嘉定捐资兴建的，2015年赵小兰与父亲赵锡成、妹妹赵安吉一行回到马陆镇，出席以仁幼儿园命名20周年庆典，并为先辈赵以仁和父亲赵锡成的塑像揭幕。赵锡成说，嘉定是他出生的地方，也是他的根，希望家乡的教育越办越好，让更多孩子接受更优质的教育。

## 育人为本，养成为先

——闵行区莘松二幼开展文明礼仪伴我行活动



育人为本，养成为先。文明礼仪是人们在社会交往活动中的行为规范与准则，良好的文明礼仪是人必备的基本素质。为了给孩子们营造一个健康、文明、安全的学习环境，为了培养孩子良好的文明礼仪习惯，闵行区莘松二幼开展了“文明礼仪伴我行”园本礼仪月活动。

大班的礼仪宝贝每天在学校大门口迎接小朋友和家长，并有礼貌地打招呼；中班的小朋友开展了“请你来我家”活动，帮助幼儿学习一些简单的待客

礼仪，用适当的语言向客人介绍家人、家里的环境。学习有礼貌地拜访，有礼貌地招待客人。并与同伴分享去拜访别人时好玩的事。小班开展了“我爱我的幼儿园”活动，让幼儿喜欢上幼儿园，每天使用礼貌用语问候老师。

莘松二幼还开展了“礼仪大家学”活动。邀请大班的孩子当“小小播音员”，在“小喇叭”广播中通过朗朗上口的儿歌教给幼儿入园、离园、洗手、睡眠、学习活动等方面的礼仪。

9月30日这一天，孩子们期待的“礼仪小剧场”开演啦！孩子们不仅用优美的歌声和舞蹈展现文明礼仪好习惯，更结合祖国妈妈的生日，《中国美》、《我爱北京天安门》等爱祖国的节目层出不穷。同时，“好习惯知识问答”、“好习惯之星”等评选活动深深吸引着孩子们。通过小小的知识问答“出去玩时，吃完食品后，剩下的垃圾，应该放在哪里？”“家里有客人来访，如何做？”“在美丽的公园里，花开得很漂亮，如果把它摘下来的做法对吗？为什么？”，让幼儿对于文明礼仪有了更加深刻的认识，不仅学到了知识，而且增强了文明意识，明确了好习惯。

## 浦东新区临港新城海音幼儿园迪士尼英语活动起航啦！



海音幼儿园作为上海南汇新城地区第一家公办幼儿园，一直与毗邻的海洋、海事、电机等高校进行结对，建立基地，实现共赢。今年10月11日，海音幼儿园与海洋大学外国语学院正式签约，建立了友好互助关系。之前，外国语学院与海音幼儿园的双方领导多次进行互访，了解情况，围绕外国语学院的师资情况以及海音幼儿园中大班主题内容，进行了制定方案、确定人员、挑选学生、拟定协议等一

系列准备活动，为活动的开展打下了扎实的基础。

10月11日，由上海海洋大学外国语学院领导带着迪士尼英语团队正式入驻海音幼儿园。首先，海音幼儿园园长和外国语学院负责人参观环境，并进行了“海洋大学外国语学院实习基地”签约揭牌仪式。随后，来自美国的外教老师Connie带着我们中大班英语社的孩子们进行了一堂别开生面的试教活动，孩子们兴高采烈地跟Connie互动，在快乐的游戏过程中，孩子们学会了数字1到10的英文单词，并通过认识五彩斑斓的气球的颜色，学会了表示颜色的英语单词，在轻松活泼的氛围中，孩子们毫无怯意，开心玩游戏、快乐学单词，充满了对外教老师和大学生姐姐们的喜爱与期待。整个过程，双方领导在旁观看，适时互动，为孩子们的表现加油鼓掌。通过这样的活动，相信孩子们会很快地掌握一定的英语单词，在外教老师创造的良好语言环境中，快乐成长。也为海音幼儿园更快地跨入国际化行列添砖加瓦。

## 浦东新区高欣幼儿园举行庆国庆大活动



近日，高欣幼儿园开展了富有童趣的活动，有开开心心看视频；热热闹闹庆国庆；欢欢喜喜品美味；欢欢喜喜看展览等一系列精彩纷呈的国庆大活动。

活动初期，各班的幼儿都分别聚集在一起观看里约奥运夺冠运动员的精彩片段以及天宫二号成功发射的片段，高欣幼儿园的孩子们从中感到作为中国人的骄傲和自豪。

活动进入高潮，大班的幼儿下午进行了美丽的长卷画，在体现了幼儿绘画能力的同时还体现了大班幼儿的合作能力。中班幼儿的盛装秀更是大开眼界，高欣幼儿园的家长用自己的巧手用废旧材料制

作了富有创意的服装，孩子穿上后用自信的形态在集体面前展示，得到了老师们的阵阵掌声。小班幼儿也很爱表演，都穿上自己最漂亮的衣服在背景天安门前留下自己美丽的身影。

当然，国庆大活动里孩子们最期待的一个环节便是国庆大餐了。这次大餐可谓内容丰富，孩子们进行自主选择。吃着自主选择的美味佳肴，孩子们的脸上露出掩不住的开心笑容。看着孩子们大口吃饭的样子老师们的心里很欣慰。

本次的国庆大活动在一片欢笑声中落下帷幕了，但是培养孩子们爱国心的理念将一直在高欣幼儿园老师们的心中绽放着、延续着。

